

市区共有露天烧烤 1217处 95%已安装油烟净化装置

问题是:油烟净化器装了不开咋办? 晚上10点后烧烤占道怎么管?



烟雾滚滚气味刺鼻的老式夜市烧烤,严重污染环境

20名干部昨日开始督导扬尘治理
大多工地有降尘措施



高新区数码港项目已覆盖防尘网

昨日,郑州市20名县(处)级后备干部部分赴各县(市)区,开始对扬尘工地等污染源进行督导。督导发现,不少工地都采取了降尘措施,但有的工地存在不完善情况。

郑州晚报记者 王军方 文/图

20名后备干部一线督导

昨日上午9时30分,记者跟随其中一个专项督查组奔赴一线。这个督查组由4个人组成,其中3个后备干部分别为市交通委办公室主任宋立新、市教育局主任科员李占领和市中小企业服务局法规处处长王瑞芳,另外一个陪同的为郑州市环保局监察支队工作人员付涛。

昨日上午,这个督查组主要督查中原区和高新区的大气污染防治情况。由于中原区距离较近,大家选择步行前往。

而其他3个督查组,则分别前往管城区、二七区、金水区、经开区等处督导。

大多采取了降尘措施

在中原路和前进路交叉口西北角一工地,督查人员进入后发现,一块空旷的土地上,放着很多机动车。地面大部分铺设了石子,但只有小部分硬化。

华山路和建设路交叉口西南角,一处工地只有部分道路硬化,一些地方也播撒了草籽,并长出50厘米左右的青草,但部分道路上有裸露黄土。

在高新区数码港两个工地上,都采取了防尘措施,但都存在物料遮盖不严的现象。

瓦屋楼城中村改造项目处,硬化过的路面两边,有不少裸露黄土。在一处基坑处,也缺少防尘网。

秦岭路和中原路交叉口向北约200米路东工地上,防尘网覆盖较为全面。在丁香郡项目处,基坑内已喷水泥浆,起到了很好的防尘效果。

“从督查情况看,这些工地都采取了防尘措施,但大多存在瑕疵。”宋立新说。

昨日下午,市政府召开新闻通气会,通报了市民关注的大气污染治理、公园建设和道路塌陷治理等工作进展情况。目前,我市已完成露天烧烤摊点、积水点等的排查,并制定了整治措施。 郑州晚报记者 王军方/文 张翼飞/图

1217处 露天烧烤纳入监控

今年,市城市管理局采取多种措施,对露天烧烤暨餐饮油烟进行治理。截至目前,露天烧烤油烟净化装置安装率达到95%。

“摸底调查、完善台账。近期,市城管局组织各区(管委会)对辖区露天烧烤进行深入排查,完善了占道经营露天烧烤摊位数,建立起详细、完备的露天烧烤整治台账。截至目前,建成区内共有露天烧烤1217处。”市城管局负责人说。

目前,存在较突出的问题:存在部分安装油烟净化装置的露天烧烤不开启油烟净化设施现象,22时后占道露天烧烤比其他时段多。

对于这些露天烧烤摊点,各区(管委会)划分区域,实行领导逐级分包,定岗定责。相关部门按照责任分工,采用重点监控和流动巡查相结合的方式,对责任区域内出现的露天烧烤行为做到及时发现、及时清理。

下一步,市城管局将持续加大督导检查力度,对工作落实不到位的各区(管委会)、办事处实行通报批评、挂牌督办、媒体曝光和经济处罚。同时,在抓好露天烧烤治理的同时,做好高考期间考点周边市容环境治理和占道经营专项治理。

排查47处积水点安全隐患

今年1月1日~5月8日,郑州地区降水量192.4mm,较常年多出近三成。根据郑州市气候趋势预测意见,今年汛期降水量较多,由于气候异常,短时间、偶发性、突发性局部地区暴雨灾害发生的概率较高。

同时,今年我市城市建设开工项目比较多,三环高架、陇海路高架、京广快速路、金水路西延、地铁二号线等工程对原有排水设施进行改迁,不同程度影响排水功能;南水北调工程对项目以南20多平方公里区域的排水工程性措施还没有到位;我市“水清河美”行动临时封堵

雨水入河口,目前部分工程类长效治理措施还没有完成。

近期,我市全面开展排水管网疏挖。截至目前,已疏挖雨水管道1876公里,工作接近尾声。在全市安装窨井安全防护框1900余套,近年来累计安装15000套。

我市共排查积水安全隐患47处,危险房屋32处,存在隐患人防工程5处。下一步,市城市防汛指挥部将严格落实重点部位责任人制度,不间断加强隐患排查,对前期排查出的47处积水安全隐患及责任落实进行公示,进行社会监督。

对道路“体检”防止塌陷

近期,我市集中发生数起道路塌陷情况。“根据分析,造成道路塌陷的主要原因:一是管网老化锈蚀严重,冲刷路基引起道路塌陷;二是深基坑施工发生自然沉降引起的道路塌陷;三是超载车辆通行引起道路塌陷;四是电力及通信预埋管封闭措施不到位易形成过水通道,引起路基水土流失,形成塌陷。”市城管局负责人说。

市城管局要求市、区道路管理单位迅速行动,对已经移交的93条市管道路,634条区管道路立即进行排查。同时,申请配备道路、管道扫描检测设备,对城区老旧污水管道及年久失修道路进行深度“体检”,实现道路隐患

第一时间发现第一时间处置。进一步完善应急抢险机制,提高抢修效率;坚持及时通告制度,对道路塌陷情况,及时通过媒体通报,减少交通拥堵,方便市民监督;加强责任追究,对局系统承担的工程因施工质量引起的,擅自堵塞、改动排水设施造成道路塌陷的,严肃追责。

已投用但未移交的道路和企事业单位自建自管道路,也在开展排查工作,防止发生塌陷情况。

此外,政府十大实事中的10个区级公园建设,目前已开工6个。生态廊道建设中,其中3条因道路主题施工无法进场外,其余5条均已开工建设。